

Учёные СФУ выступили соавторами монографии о поддержке северных народов

Группа учёных Сибирского федерального университета в соавторстве с коллегами из Института регионального консалтинга при поддержке Правительства Красноярского края и Министерства науки и высшего образования Российской Федерации выпустили коллективную монографию «Стратегические подходы к развитию Арктики и поддержке коренных малочисленных народов Севера» (на примере Красноярского края). Руководителем авторского коллектива выступил заместитель председателя Правительства Красноярского края Анатолий Цыкалов.



Монография посвящена стратегическим задачам освоения Севера и Арктической зоны Красноярского края. Авторами предлагаются принципиально новые подходы, связанные с реализацией проектов по трём базовым направлениям: «Человек: достоинство», «Поселение: устойчивость», «Территория: доступность». Красноярский край имеет самую большую сухопутную Арктическую зону в России, здесь сосредоточены человеческие, природные, биологические ресурсы, эффективное использование которых обеспечит мировые приоритеты России. Особое внимание в монографии уделяется стратегически значимым мерам государственной поддержки коренных малочисленных народов Севера, разработаны инновационные формы этой поддержки, соответствующие реалиям XXI века.



*«В монографии представлен инновационный проектный подход, который предложили московские коллеги — профессор, специалист по северным регионам и Арктике Александр Пилясов и известный географ Надежда Замятина. Учёные СФУ выполнили разделы, связанные с характеристикой нынешнего состояния Арктической зоны Красноярского края. Над этим работала группа учёных под руководством доцента ИЭУиП Николая Шишацкого, — рассказала один из соавторов, профессор ГИ **Наталья Коцева**. — Исследовательская группа Гуманитарного института занималась совершенствованием мер поддержки коренных малочисленных народов Севера. Эта тема разрабатывается нашими учёными с 2010 года. Коренные малочисленные народы, проживающие в Красноярском крае, — это 8 уникальных этнокультурных групп, государственная поддержка им гарантирована Конституцией РФ. Мы надеемся, что эти меры поддержки позволят сохранить этнокультурную идентичность, возродить родные языки и культуру эти народов».*

Напомним, в 2020 году Красноярский край принял Стратегию развития северных и арктических территорий и поддержки коренных малочисленных народов Севера до 2030 года. Рабочую группу по её разработке и утверждению возглавил заместитель председателя правительства края Анатолий Цыкалов. В разработке стратегии приняли участие: Правительство Красноярского края, Московский государственный университет, Институт регионального консалтинга, НИУ ВШЭ и учёные СФУ.

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, info@sfu-kras.ru.

Адрес страницы: <https://news.sfu-kras.ru/node/23452>